

**Рецензия на магистерскую диссертацию
Парнюк Валерии Сергеевны
«Коррекция детско-родительских отношений в семьях с подростками «группы риска» в условиях социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних»**

Работа В.С. Парнюк является крайне актуальной в современной России. Недостаточное внимание к проблемам семей «группы риска» нередко приводит к тому, что процесс восстановления социальности в условиях социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних остается незавершенным, после чего подростки из подобных семей попадают в государственные воспитательные организации. При этом проблема коррекции детско-родительских отношений в рамках этого процесса остается практически не исследованной в научной литературе. Исследование В.С. Парнюк в определенной степени позволяет восполнить этот пробел.

Магистерская диссертация В.С. Парнюк включает введение, где четко сформулированы цели и задачи работы, определены структура и основное содержание исследования, основное содержание, заключение и приложение, знакомство с которым дает практически полное представление о содержании проведенного исследования. Важно отметить логическую проработанность и структурированность работы. Следует поощрить автора за творческий подход к выбору столь глубокой и важной темы. Вместе с тем, можно констатировать определенную сложность поставленной задачи, с которой автор успешно справилась.

Практическая часть работы отличается многоаспектностью анализа проблемы. Важно отметить личную и профессиональную обеспокоенность автора проблемами профилактики социального сиротства в современном обществе и ее попытку создать эффективный механизм этой профилактики.

В качестве отличительных черт представленной работы также можно отметить ее практический характер, полноту и глубину исследования рассматриваемых проблем, достаточную аргументацию, логичность структуры, четкость и последовательность в изложении материала.

Однако вместе с тем необходимо остановиться на следующем замечании к работе: как сочетается коррекция детско-родительских отношений в семьях с подростками «группы риска» в условиях социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних с прочими направлениями реабилитационной деятельности с подростками в учреждении?

Указанные замечания не снижают достоинства работы и не уменьшают высокой оценки проделанной работы. Следует констатировать самостоятельный, профессиональный характер проведенного исследования, что позволяет признать работу В.С. Парнюк законченным научным исследованием, соответствующим требованиям, предъявляемым к магистерской диссертации. Автор отнеслась к работе самым серьезным образом, а потому заслуживает высокой оценки и присвоения квалификации магистра.

Рецензент:

д.и.н., доцент В.А.К. профессор кафедры истории России гуманитарного института Сибирского федерального университета

ФГАОУ ВО СФУ

А.С. Ковалев

Подпись *А.С. Ковалева* заверяю

Начальник общего отдела *Кирякина*

« 20 » 06 20 18 г.